# 2万亿铁路投资拉动内需

## 危与机,洞悉铁路拉来的投资机遇

10月21日国务院常务会议决定:铁道部"十一五"规划,投资总额为1.25万亿,现在顺应国内外金融形势和铁路建设的新需求,资金规模调整为两万亿。铁道 部新闻发言人王勇称,"随着铁道部与各地政府战略合作,共同开发建设的不断推进,有些数字还将进一步增加"

#### 1.25万亿变2万亿

由于次贷危机,从美国到中国,从金融领域到实体 经济,经济寒冬的呼啸声正在愈刮愈烈。如何扩大内需、 保持经济平稳增长已经成为决策层面临的首要问题。

10月21日, 总理温家宝主持召开国务院常务会议, 核准了包括铁路、公路、机场等一批基础设施建设项目, 同时决定加快已开工基础工程建设进度。

这一系列刺激经济的措施, 铁路投资被认为是拉动 内需的"火车头"。这一举措与1998年亚洲金融危机国 家大规模启动公路建设以刺激经济相当。据介绍,1998 年为应对亚洲金融危机,国家实施了积极财政政策,高 速公路建设进入了快速发展时期,进而成功建立起全国 高速公路的骨干框架。

而当前,海外出口,现实已经很不乐观;扩大内需, 老百姓已经捂紧了钱袋,靠百姓掏钱启动消费,基本上 不太现实;在基础设施领域,房地产市场正进入新一轮 调整期,人们购房消费萎靡;铁路是关系国计民生的大 战略工程,通过财政资金的投入,可以更好地拉动内需。

#### 2万亿的溢出效应

2万亿的铁路投资盘子带动的是更为宏大的经济、就 业以及社会效益。

铁路投资对经济拉动作用明显,比如铁路基建对钢材、 水泥有巨大的需求,铁路机车车辆制造不仅需要大量的 钢材,还会带动电子电器行业、机械制造行业、通讯行业、 橡胶、水泥、玻璃、铝等有色行业的发展。

就业方面:仅一条京沪高铁,施工人数就达10万余人, 而目前整个铁路基建工人达150万。加大铁路产业投入 之后,将直接吸纳更大数量级的产业工人转移,间接提 供千万数量级的工作岗位,有效的缓解目前由于次贷危 机所产生的就业危机。

社会效益:基础设施的完善,是一个国家经济持续 健康发展的基础。我国是发展中国家,基础设施的建设 水平远远滞后于我国城市化、工业化的发展需求。比如 每年春运,就是一个痛苦的话题。改善民生,铁路建设 加速的不容缓。

### 2万亿铁路投资, 郑州铁路局遇良机

危机,就是危险与机遇,这次由次贷危机引起的金

进一步巩固郑州在全国铁路网中的枢纽地位, 铁路建设投资的20%—30%将直接转化为当地消费 资金,铁路投资对推动郑东新区、郑州市乃至 中原区域经济合作、发展,起到更为重要的作用; 铁路建设速度将大大加快,而郑州新火车站及 周边相关项目建设也必将加快,郑州新火车站 区域成熟周期将大大缩短,短期内周边物业投 资价值凸显。

融风暴,对郑州,绝对是机遇。因为2万亿铁路投资,以 郑州为首的郑州铁路局将占重头。

郑州铁路局位于全国铁路网的中心,地处中原,辐 射四方。京广、京九、焦柳三大干线纵穿南北, 陇海、 宁西、侯日三大干线横贯东西,构成了"三纵三横"铁 路交通网体系。郑州拥有亚洲最大的列车编组站郑州北站; 全国最大的零担货物中转站郑州东站; 中部最大的客运 站郑州车站。这些, 都使河南在中部崛起战略中拥有非 常独特的区位优势。

今后,郑州铁路局将重点建设郑西线、洛张线电气 化改造、郑州新火车站工程等9大铁路工程。这些重点工 程建成后,不仅将**进一步巩固郑州在全国铁路网中的枢** 纽地位,而且必将极大地拉动地方经济发展。因为<mark>铁路</mark> 建设投资的20%~30%将直接转化为当地消费资金,促进 河南省第二、第三产业的发展。

就以郑州新火车站工程为例,该工程是京广高铁和 徐兰高铁的"新十字"交汇枢纽。选址在郑东新区,共 设旅客列车专用线30条,站台16座。一方面,铁路投资 对推动郑东新区、郑州市乃至中原区域经济合作、发展, 起到更为重要的作用,另一方面,由于加大铁路投入 铁路建设速度将大大加快,而郑州新火车站及周边相关 项目建设也必将加快,郑州新火车站区域成熟周期将大 大缩短,短期内周边物业投资价值凸显。

#### 高速铁路,改写中原经济版图

京广高铁和徐兰高铁,同时也揭开了中原高铁时代 的序幕。高铁时代给城市带来的不仅仅是滚滚的客流, 还有巨大的信息流。郑州新交通枢纽解决的不仅仅是交 通问题,还有交通改变所产生的新枢纽经济:西安1小时; 北京2小时; 上海4小时…… "新高铁时代"疾驰而来, 大大加速了人流、物流、信息流的高速流通, 形成全新

的商务速度。

高铁客户以中高档的商、旅客户为主体, 高层次的 乘客所占比例大幅增加,导致对周边的高档商业消费激增, 商业行为决定商业环境的形成,商业环境进而再影响对 高端人群的吸引力。所以在最新市府规划中"郑州新火 车站商圈是以现代综合交通枢纽为依托,集商务办公、 现代服务业、旅游集散和物流功能为一体的城市新中心。

有鉴如此,绿地集团——中国综合性地产领军企业, 早在2007年初,经过公司集缜密分析、准确预判,斥 巨资购得原盛国际地块, 其最为看中就是地块距离郑州 新火车站仅500米。作为中原不可再生的战略要地,绿 地抢先布局。

从绿地·世纪峰会、峰会天下相继取得成功,再到 规划280米高的"中原第一高楼"— --绿地广场·郑州 会展宾馆的横空出世,一个个里程碑式的项目走来,奠 定了绿地集团, 在郑州商务地产市场无可争议的领袖地位; 也从侧面说明,绿地·原盛国际的投资价值和建筑品质, 完全值得客户信赖。

#### 郑州新火车站商圈风景独好?

但凡火车站周围, 都是一个城市最热闹的地方。所 以,郑州市规划中郑州新火车站将和二七广场一样,成 为市级区域商业主中心。与现在火车站商圈自发形成不 同的是,郑州新火车站商圈将通过现代城市设计理念的 引入,有着严谨的前期规划,发展势必更加有序、合理。 交通中心转变成经济中心,只是时间快慢的问题。

正是因为如此,喜达屋(纽约证交所代码: HOT) 与绿地集团签约,旗下品牌雅乐轩中原首间酒店落户郑 州新火车站旁的绿地·原盛国际。作为纽约证交所主板 上市公司, 喜达屋曾对绿地 · 原盛国际以及郑州新火车 站商圈未来发展,作过专业而详尽的市场研判。

绿地·原盛国际,距离郑州新火车站仅500米,产 品包括商务办公、酒店、餐饮等行业。不难设想,郑州 新火车站将赋予绿地·原盛国际巨大升值潜力: 惊人的 人流、物流、资金流、信息流在这里汇聚,与周边地区 政务、商务、餐饮、酒店、高铁、地铁、房地产等蓬勃 行业一起, 形成一个强力财富磁场。

郑州新火车站旁寸土寸金,战略位置上的商业地产 绿地·原盛国际,以城市商务综合体的创新概念, 极强的投资性价比,成为领袖中原的商务旗舰。

